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TS                                             Idées de correction de l’exercice 1 de la partie II                                      Bac blanc 2

La comparaison des résultats des situations A et B (B n’est pas une expérience mais la sit° témoin. À mon avis, l’ensemble A, B, C constitue une expérience avec 2 sit° expérimentales [A, C], contrairement à ce que dit l’énoncé ; je sais, je suis chiant, mais j’assume) montre :

· qu’en présence de testicules, les canaux de Wolff sont bien développés alors que les canaux de Müller sont en voie de dégénérescence,

· qu’en absence des testicules, c’est l’inverse : les canaux de Wolff sont en voie de dégénérescence et ceux de Müller sont bien développés.

On en déduit que la présence des testicules sur des fœtus de lapin génétiquement mâles agit sur le développement des canaux de Wolff (futures voies génitales mâles) et sur la régression de ceux de Müller.

Comment agissent les testicules sur chacun de ces canaux ?

Les résultats de l’expérience la situation (proposition) C montrent qu’en absence de testicules mais en présence de testostérone, les canaux de Wolff sont bien développés ainsi que ceux de Müller aussi.

On en déduit que les testicules agissent sur le développement des canaux de Wolff grâce à la production d’une hormone sexuelle mâle la testostérone. Toutefois cette hormone n’agit pas sur la dégénérescence des canaux de Müller : l’existence d’une autre hormone testiculaire est à envisager (ces expériences ne nous permettent pas de préciser).

Barème :                                                                                                                                                     4

	Rôle des testicules :

· comparaison de l’expérience de castration et du témoin

· permettent le développement des canaux de W et l’atrophie des canaux de M
	Si pertinente                                           1

Si bien argumenté                                  1

	Action de la testostérone sur canaux de W
	Si bien argumenté                                   1

	Existence d’un autre effet des testicules (non précisé par les expériences)
	Si bien argumenté                                   1


Partie II-1     / 4

	Castration (A) / Témoin (B) [2 points] 

( ( comparaison des résultats

( ( explication : testicules = développement des canaux de Wolff et l’atrophie des canaux de Müller

	Action de la testostérone (C) [2 points] 

( ( action de la testostérone sur le développement des canaux de Wolff

( ( existence d’un autre effet des testicules (hormone non précisée par les expériences)
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